

# Социалистическая СТРОЙКА

Орган Красно-Бановского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

XI ГОД  
ИЗДАНИЯ  
АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
Красные-Баки,  
Горьковской области,  
Интернациональн. 1  
Телефоны  
отв. ред. № 74.  
общий № 94.

## СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО СССР В 1941 ГОДУ

Из года в год растет социалистическое сельское хозяйство. В нашей стране уже решена в основном зерновая проблема. Далеко вперед шагнула механизация сельского хозяйства, успешно решается животноводческая проблема.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) подвела итоги замечательных успехов социалистического земледелия. В прошлом году, несмотря на исключительно сильные морозы зимой, затянувшуюся весну и засушливую погоду на Востоке, колхозное крестьянство, вооруженное передовой техникой, сумело получить хороший урожай. Продукция зерновых культур в 1940 году достигла почти 7,5 миллиарда пудов. Это значительно выше урожая 1913 года, который до революции считался самым высоким в стране.

Поголовье крупного рогатого скота за 1940 год выросло в колхозах на 12 процентов, свиней — на 15 процентов, овец — на 25 процентов, коз — на 34 процента. К началу 1941 года на каждые 100 колхозов в среднем приходилось уже по 261 ферме.

В 1941 году социалистическому земледелию предстоит добиться новых успехов. Принятый ЦК ВКП(б) и Совнаркомом СССР и одобренный XVIII Всесоюзной конференцией ВКП(б) государственный план развития народного хозяйства на 1941 год поставил перед работниками социалистического земледелия задачу увеличить валовую продукцию зерновых культур на 8 процентов. Это значит, что валовой сбор зерновых культур должен вырасти в этом году на 600 миллионов пудов и составить около 7 миллиардов 900 миллионов пудов!

Размер посевных площадей под зерновыми культурами остается почти таким же, как и в прошлом году. Следовательно, увеличение продукции зерна должно произойти главным образом за счет повышения урожайности. У нас есть для этого все возможности. Опыт передовых колхозов наглядно показывает, какими огромными резервами повышения урожайности располагает социалистическое земледелие.

В плане 1941 года предусмотрен дальнейший рост валовой продукции хлопка-сырца, льна-волокна, сахарной свеклы и других технических культур.

Значительно должны вырасти площади под овоще-бахчевыми культурами и картофелем (на 12,9 процента).

Посевные площади под кормовыми культурами должны уве-

личиться до 22,5 миллиона гектаров (это на 24,3 процента больше чем в прошлом году). Такой быстрый рост кормовых культур объясняется необходимостью создать прочную кормовую базу для растущего поголовья скота.

Для животноводства 1941 год также будет годом дальнейшего подъема. Государственный план намечает рост крупного рогатого скота на 19 процентов, овец и коз — на 23—24 процента, свиней — на 38 процентов и лошадей — на 9—10 процентов.

Неустанно заботясь о нуждах колхозного крестьянства, партия и правительство приняли за последний год ряд решений, направленных на дальнейшее укрепление колхозного строя. Приняты меры для охраны общественных земель колхозов от разбазаривания. Совершен переход к исчислению поставки продуктов сельского хозяйства с гектара земельной площади. Вводится дополнительная оплата труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства. «Эти решения и мероприятия, — сказал в своем докладе на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) тов. Вознесенский, — являются историческими для развития и закрепления победы социализма в деревне. На их основе растет и крепнет социалистическое сельское хозяйство».

Чтобы добиться в 1941 году новых побед социалистического земледелия, колхозное крестьянство должно ликвидировать недостатки, о которых говорил в своем докладе тов. Вознесенский.

Надо покончить с простоями тракторов и комбайнов, надо свести на-нет потери урожая и добиться выполнения и перевыполнения заданий по продуктивности скота. Надо, наконец, сделать так, чтобы в колхозах не было людей, не вырабатывающих установленного минимума трудодней.

План 1941 года — боевая программа действий колхозной деревни. Борьба за осуществление этой программы уже началась. Во-время и хорошо провести все весенние полевые работы, неуклонно добиваться роста общественного животноводства и повышения его продуктивности — значит бороться за государственный план, за дальнейший расцвет социалистического сельского хозяйства, за зажиточность колхозников, за изобилие продуктов в нашей стране.

### Экспонаты Литовской ССР на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

В Литовской республике развинулась подготовка экспонатов на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку. В павильоне Прибалтийских республик широко будут представлены изделия местной и пищевой промышленности, продукция сельского хозяйства Литовской ССР. В специальном киоске возле павильона посетители выставки смогут приобрести изделия народного творчества — ковры, тканые пояса и другое.

Диаграммы отобразят яркие факты из жизни трудящихся Литвы. При господстве буржуазии 1600 помещиков здесь имели почти вдвое больше земли, чем 74747 беднейших крестьян. Советская власть национализировала помещичьи и монастырские земли, безземельные и малоземельные крестьяне получили 393778 гектаров пашни, им выдан кредит в сумме 20 миллионов рублей на обзаведение хозяйством. Организовано 30 машинно-тракторных станций, 255 машинно-конных прокатных пунктов. (ТАСС).

### Возвращение Венгрии военных знамен венгерской революции 1848 года

20 марта с. г. в здании Центрального дома Красной армии генералом армии тов. И. В. Тюленевым, по уполномочию Правительства Союза ССР, были переданы в торжественной обстановке Чрезвычайному Посланнику и Полномочному Министру Венгрии в Москве г-ну Жозефу де Криштоффи 56 знамен Венгерской Армии, которые были взяты войсками царя Николая Первого при подавлении национально-освободительного движения венгров в 1848—49 гг.

В тот же день венгерские знамена в сопровождении почетного караула и представителей Народного Комиссариата обороны Союза ССР и венгерской миссии в Москве были отправлены на советско-венгерскую границу для вручения специально прибывающей на границу венгерской делегации. (ТАСС)

### Строительство домов для переселенцев в колхозах Алтая

В Алтайский край начали прибывать колхозники-переселенцы из центральных областей СССР. Колхозы края готовятся принять в нынешнем году несколько тысяч семей переселенцев. Для них построено и отремонтировано более 5000 домов.

В Егорьевском районе комсомольцы взяли шефство над подготовкой жилищ для переселенцев. (ТАСС).

## О СОЗЫВЕ XI ПЛЕНУМА ВСЕСОЮЗНОГО ЦЕНТРАЛЬНОГО СОВЕТА ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ СОЮЗОВ

Президиум ВЦСПС постановил созвать 28 марта 1941 года XI пленум ВЦСПС со следующей повесткой дня:

1. О работе профсоюзных ор-

ганизаций по выполнению народно-хозяйственного плана на 1941 год.

2. О бюджете профессиональных союзов на 1941 год.

### Присвоение Азербайджанскому сельскохозяйственному институту имени Л. П. Берия

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 21 марта с. г. удовлетворено ходатайство профессорско-преподавательского состава и студентов Азербайджанского сельскохозяйст-

венного института, а также руководящих партийных и советских организаций Азербайджанской ССР о присвоении институту имени Л. П. Берия. (ТАСС).

### Награждение работников Азербайджанского сельскохозяйственного института имени Л. П. Берия

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 21 марта с. г. в ознаменование 20-летнего юбилея Азербайджанского сельскохозяйственного института имени Л. П. Берия, за выдающиеся успехи в подготовке

высококвалифицированных кадров для социалистического сельского хозяйства Азербайджанской ССР награждены орденами и медалями Советского Союза восемь научных работников Института. (ТАСС).

### Выдающийся полет советских воздухоплателей Невернова и Гайгерова

Советские воздухоплатели т. т. Невернов и Гайгеров совершили 13—16 марта выдающийся дальний, продолжительный полет на аэростате «СССР ВР-73» объемом в 900 кубометров.

В день старта, 13 марта, на Москву надвинулся циклон, но это не остановило отважных аэронавтов. В 15 часов 44 минуты воздушный шар поднялся над землей и скрылся в южном направлении. Он летел в тылу циклона.

21 марта в конце дня аэро-

навты сообщили, что они приземлились в районе деревни Шейкина, Колыванского района, Новосибирской области.

Товарищи Невернов и Гайгеров находились в полете 69 часов 30 минут и пролетели по прямой около 2800 километров. Этим полетом они значительно превысили целую серию международных рекордов продолжительности и дальности.

Во время своего полета товарищи Невернов и Гайгеров провели весьма важные научные наблюдения. (ТАСС).

### ИТОГИ ПЕРВОГО ДНЯ ПРИЗЫВА В ШКОЛЫ ФЗО

Главным управлением трудовых резервов при СНК СССР 21 марта было проведено Всесоюзное радиосоветание по итогам первого дня призыва молодежи в новые школы ФЗО.

Всего по неполным данным,

за первый день работы призывных комиссий в школы ФЗО лесной промышленности, промышленности стройматериалов и железнодорожного строительства призвано 12000 человек. (ТАСС).

### ОБСЛУЖИВАНИЕ РАБОТНИКОВ МТС И КОЛХОЗНИКОВ ВО ВРЕМЯ ВЕСЕННЕГО СЕВА

Оргбюро профсоюза рабочих и служащих МТС и земельных органов Центра и его низовые органы активно готовятся к обслуживанию в поле трактористов, комбайнеров, механиков, агрономов.

Профсоюзные организации создают 5000 полевых библио-

течек, для которых выделено 100 тысяч книг. Для рабочих и служащих МТС, занятых на севе, будет проведено около 2000 концертов силами коллективов художественной самодеятельности, 2500 киносеансов, большое количество докладов, лекций, бесед. (ТАСС)

# БЕЗ ПРАВИЛЬНОГО УЧЕТА НЕЛЬЗЯ УПРАВЛЯТЬ ПРЕДПРИЯТИЕМ

В докладе тов. Маленкова на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) сказано, что работа предприятий, где отсутствует сколько-нибудь нормальный учет, чревата неожиданностями. Правильность этих слов подтверждается фактами, имеющими место в производственном учете химического цеха смолоперегонного завода.

Первичный учет работы аппарата в химическом цехе смолоперегонного завода построен на системе ведения цехового журнала, отражающего как технологический процесс аппарата, так и его материальный баланс, слагающийся из расхода сырья и выработки готовой продукции.

Выработка продукции не сдается товарному складу завода, а комплектуется в сливном цехе, в особых сборниках, имеющих определенный размер по количеству и весу. Затем продукция сливается в бутылки или бочки для отгрузки. Поэтому правильный учет выработки продукции за смену и расход сырья приобретает особое значение. Руководитель цеха несет полную ответственность за осуществление четкого и точного учета по сменам.

Задача состоит в том, чтобы выработка, учтенная в сменных журналах, полностью соответствовала количеству сданной продукции товарному складу. Однако в действительности получается иное. Бывший заведующий производством Софронов к учету выработанной продукции относился небрежно. По своему учету за февраль месяц он показал выработку одного вида антиоксиданта в 5,540 тонны вместо фактически полученных 6,540 тонны; другого вида антиоксиданта—43,632 тонны, вместо—42,410 тонны; технического креозота—22,962 тонны вместо 26,247 тонны.

В результате неудовлетворительной постановки учета в цехе, было сильно занижено выполнение февральского плана. Это занижение составило девять тысяч рублей в ценностном выражении, или 3,5 процента месячного плана.

Как выяснилось, заведующий производством из-за отсутствия настоящего учета выработки в цехе «страховал» себя от недостач, для этого он у каждой смены занижал выработку на 100—200 килограммов. К этому следует также добавить плохое оформление документов на сдачу продукции товарному складу. Систематическая задержка актов на слив не давала возможности бухгалтерии своевременно вести надлежащий контроль за выработкой.

В настоящее время налажен точный учет выработки продукции каждой сменой. Регулярно записывается в цеховой журнал количество слитой продукции. Бухгалтерия без задержки получает документы в тот же день.

Не менее важным является вопрос оборудования всякого рода имущества, сырья, материалов и их использования. Насколько целесообразно и с какой пользой для производства используются материалы нашим заводом и как учитывается количество этих материалов ответственными лицами из отдела снабжения, красноречиво говорят следующие факты.

Завод имел на складе на первое января 1941 года разных материалов и запасных частей, именуемых по балансовому учету «вспомогательными», используемых для текущего и капитального ремонта и оборудования основных цехов, и подсобно-вспомогательных цехов и производств 554 предмета разных наименований, на сумму 97 тысяч рублей. При нормальном запасе для завода их вполне достаточно иметь на сумму 35 тысяч рублей. Запас сверх нормы составляет на 62 тысячи рублей.

Необходимости в этих избыточных материалах у завода совершенно нет. Из 554 названий материалов, 182 предмета или 33 процента к общему количеству на сумму 12500 рублей в течение всего года совершенно не имели движения; 134 предмета на сумму 47400 рублей лежат в запасе от одного года до пяти лет.

На первое января наличие чугуных колосников достигло 125 на сумму 10300 рублей, при годовой потребности в них—23 штук. На складе лежит 2353 квадратных метра фанеры, расход которой в 1940 году составил 247 квадратных метров. Металлических рулеток имеется 44, при годовой потребности в шесть штук; оконных навесок на складе 190 пар, а в 1940 году их было израсходовано 11 пар.

Масса материалов лежит на складе, расход которых составляет минимальное количество. Например, канифоли мыла израсходовано за год 10 килограммов, а осталось в запасе 351 килограмм, едкого калия израсходовано 3,4 килограмма, а осталось 74 килограмма. Заклепки железные, медные, серная кислота, вентиля разные, пилы лучковые, предохранительные пробки, разные муфты для автотранспорта и много других материалов лежит в запасе в большом количестве, во много

раз превышающем потребность завода.

Запасливые «дяди» из отдела снабжения завода до сего времени не сделали для себя выводов из указаний тов. Маленкова о запасах материалов сверх нормы, а наоборот продолжают и сейчас штамповать заявки, не учитывая наличия материалов на складах. В 1941 году поступило по заявкам 99 чугуных топочных балок на сумму 13000 рублей. Это количество будет составлять запас больше, чем на пять лет. Вентилей, находящихся в бездействии, имелось 30 штук (запас на три года), да еще купили два у формалинового завода.

Запас оборудования на сегодня составляет более, чем на 100 тысяч рублей. В течение ряда лет лежит без действия бондарный станок стоимостью в семь тысяч рублей, на него не оказалось даже технической характеристики. Привезенный еще в 1936 году, он был поставлен в разобранном виде, в таком положении находится и сейчас, между тем, как завод постоянно испытывает нужду в бочко-таре. Также лежат без действия: железный аппарат Генц стоимостью в 4000 рублей, медный куб—в 15 тысяч рублей, холодильник, дефлегматоры, монжусы, куб для перегонки смолы и т. д. Только в мае—июне 1940 года завод получил разного оборудования еще на 23 тысячи рублей, которое до сего времени лежит неиспользованным.

Сейчас перед заводом задача—практически приступить к реализации решений XVIII Всесоюзной партконференции. Надо как можно быстрее заняться вывешиванием омертвленных ценностей, перестроить работу отдела снабжения и наладить повседневный оперативный учет наличия материалов. Производить закупку материалов в пределах необходимой потребности для завода.

**А. Веселов,**  
главный бухгалтер смолоперегонного завода.

## Сводка

райфо о выполнении  
финансового плана  
первого квартала  
на 20 марта 1941 г.

№ п/п	Наименование сельсоветов	Проц. выпол.
1.	Чемашихинский	112,0
2.	Пестихинский	106,0
3.	Быструхинский	103,7
4.	Зубилихинский	103,5
5.	Ветлужский	102,5
6.	Носовской	94,2
7.	Козловский	92,0
8.	Ядровский	89,0
9.	Усольцевский	85,8
10.	Поселковский	84,2
11.	Красно-Баковский	82,0
12.	Кирилловский	80,2
13.	Ивановский	73,0

**И. Коприв.**

## ЗА ГРАНИЦЕЙ

\*\*\*

# ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

ДНЕВНИК ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ  
ЗА 20—21 МАРТА

Основной удар германской авиации в ночь на 20 марта был направлен против Лондона. В нападении на английскую столицу приняло участие несколько сот самолетов. Бомбардировка продолжалась шесть часов и, как указывает агентство Рейтер, была сильнейшей с начала войны. Во многих районах города разрушено большое количество зданий. В ночь на 21 марта главным объектом германских воздушных атак был Плимут—крупный порт и железнодорожный узел на юго-западном побережье Англии.

Английская авиация совершила в ночь на 20 марта налет на промышленные районы Германии. Ожесточенной бомбардировке подвергся город Вельн. В ночь на 21 марта английские самолеты атаковали базу германских подводных лодок в Лориане (Франция).

В центральном секторе албанского фронта греки отбили атаку итальянцев, пытавшихся прорвать линию греческих укреплений. По сообщению корреспондента югославской газеты «Време», итальянцы производят перегруппировку и концентрацию своих сил.

Как передает агентство Ассошиейтед пресс, в Салониках

(Греция) высадилось большое количество английских войск.

Английские войска, оперирующие в Северной Африке, взяли укрепленный оазис Джарабуб. Итальянские самолеты бомбардировали морские базы в Бенгази.

В Восточной Африке наиболее оживленные военные действия происходили в Эритрее. После усиленной бомбардировки, длившейся несколько дней, английские войска начали наступление на Керен. Войска генерала де Голля расчистили дорогу к этому городу с северной стороны. Несмотря на сильное сопротивление итальянцев, англичане заняли три важных высоты на подступах к городу.

На фронте в Абиссинии английские части продолжают продвигаться с разных сторон к Аддис-Абебе.

В Британском Сомали английские войска 20 марта заняли Эргейсу (к юго-западу от Берберы).

Агентство Рейтер, касаясь положения на африканских фронтах, отмечает, что побережье Эритреи является теперь единственным выходом итальянцев к морю в Восточной Африке. (ТАСС).

## Американские планы конвоирования торговых судов

По сведениям американской печати, президент США Рузвельт отдаст распоряжение военно-морскому флоту конвоировать суда, везущие военные материалы в Англию.

Рузвельт уже сейчас рассматривает подробные планы конвоирования. Существуют два таких плана: по первому плану американские военные корабли будут конвоировать суда

в Атлантическом океане на расстоянии двух третей пути от США до Англии. Ограничение действий американских кораблей пределами Западного полушария даст возможность избежать некоторых внутри-политических затруднений в США. Второй план предусматривает конвоирование непосредственно до северных английских портов. (ТАСС).

## Краткие сообщения

▽ 18 марта забастовало несколько сот учеников крупного машиностроительного завода в городе Барроу (Англия). Бастующие требуют повышения зарплат.

▽ Румынские газеты сообщают, что 18 марта на заседании совета министров принято решение о смещении с должностей учителей, осужденных за участие в легионерском

мятеже 21—23 января. За участие в мятеже лишены сана 218 священников.

△ Как сообщает агентство Рейтер, 20 марта произошел взрыв на заводе взрывчатых веществ фирмы «Геркулес» в шахте Нью-Джерси (США). Насчитывается 50 человек убитых и 200 человек серьезно раненых. Часть завода разрушена. (ТАСС)

Зам. отв. редактора Н. В. ГОЛИЦЫН

Заготпункту „Горькинозавода“ (ст. Ветлужская).

**ТРЕБУЮТСЯ:**

Старший бухгалтер.

Заготовители дикорастущих ягод на процентах по договоренности

**ЗАГОТПУНКТ.**

Формалиновому заводу

**ТРЕБУЮТСЯ**

заведующий складом готовой продукции, материальным складом, рабочие мужчины и женщины на подсобные работы и бочдари.

Обращаться в отдел кадров завода.

## Единодушное одобрение

На днях в Шейбинском колхозе имени Крупской, Кирилловского сельсовета, проходило собрание, на котором обсуждалось постановление Центрального Комитета ВКП(б) и Совнархоза СССР «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и

продуктивности животноводства по Горьковской области». Колхозники горячо одобрили постановление и обязались в ответ на него еще выше поднять производительность труда, образцово подготовиться к весенней посевной кампании.

**И. Коприв.**